

矢志不渝追逐现代农业梦

——记玉环“新农人”汪恩锋



董事长。2012年,汪恩锋被授予浙江省大学生现代农业十佳创业新星,并当选省人大代表,获聘台州科技职业学院客座教授;2013年被授予全国农村致富带头人称号,并获评台州市第二届农技标兵;2014年当选台州市劳动模范,并被台州市委宣传部、共青团台州市委共同推荐为“最美浙江人——2014青春领袖”评选活动候选人。

作为玉环县开启现代农业的新农人,汪恩锋用不断研发和革新来应对市场变化,实现了现代农业发展上的一个个不可能。日前,趁着汪恩锋在杭州出席省人大会的间隙,记者采访了这位创业者,聆听了他的创业故事。

2004年,汪恩锋迈出台州科技职业学院的校门,那一年,他20岁。作为农民的儿子,他坚定

地选择了走农业发展的人生道路。“我父亲从事农业生产经营几十年,是一位土生土长的农民,改革开放初期就开始各种水果的种植。我从农技校毕业后,本着成为现代农民的愿望,在玉环漩门二期以低成本承包了1060亩盐碱地,以期将这里改良成适合种植水果的土壤。玉环农商银行得知后,为我发放了30万元的贷款,解决了我生产经营中的资金难题。”汪恩锋回忆起创业初期的艰辛有感而发。

在承包盐碱地后的4年荒滩改良期间,汪恩锋白天开沟、翻土、种棉花,不断淡化盐碱地;晚上则自学市场营销和经营管理方面的知识。通过自身努力,他在现代农业的道路上越走越远,将其父亲原来单纯的农业种植,发展成为浙江省示范性农民专业合作社。用于种植的土地也达到

3800亩,其产业从玉环发展至杭州、慈溪等地,并创立注册了“贵妃牌”玉环文旦;同时,他的水果走进了上海、北京、杭州的超市和农特产品专卖店。

“2013年,我申请的迪确凉广柑专业合作社土地改良面积将近2500亩,加上财政拨款和自有资金,项目缺口资金仍需200万元左右,项目推进速度较为缓慢。在这个关键时刻,玉环农商银行再一次伸出援手,行领导亲自到试点项目所在地走访、调研,很快,200万元资金到位,项目得以稳步推进。”汪恩锋说。他创造了众多个第一:第一个实施千亩盐碱地改良,第一个承担全玉环县文旦脱毒苗培育,第一个大面积引种新型绿色保健蔬菜黄秋葵,浙江省第一批在工商部门正式注册登记的农民专业合作社联合社。

汪恩锋为适应现代化农民发展需要,其成立了由18家省市示范性农民专业合作社组成的玉环县禾裕农民专业合作社联合社,经营范围包括组织收购、销售成员社种植、养殖及加工农产品,为成员社提供市场经营、生产管理等各项服务。去年,玉环县禾裕农民专业合作社联合社销售额达3904万元,净利润464万元。

此外,汪恩锋还与浙江农林大学等62位教授建立了合作关系,拥有全省最顶尖的研发团队,合作社每年拔出销售利润的8%用于科研项目。“创业的艰辛与快乐,十几年来我深有体会。作为一个年轻人,我相信,只要心中有梦,敢于创业,无论成败,都将是人生的一大收获。”这既是汪恩锋的创业感言,也是他对青年创业者的寄语。

免税白说

“万能”风口的成功之源

■董柏云

报载,诸暨市中框科技通风有限公司总经理蒋华锋用了11年时间,“整”出了全球首款“万能”风口,一举登上2016“浙江好项目·中小微企业创新创业大赛”、“十强”的领奖台。

“万能”风口做什么用?如中央空调有风口,卫生间有换气风口,这些都得用风口设备。经蒋华锋多年潜心研究,原先千篇一律的风口产品款式,改成拼插件后,即可组合成无数规格的风口。这款新产品投入市场,如今“中框”销售额增长几近翻番。

蒋华锋抓住“风口,是一个普通得让人很容易忽视的设备”的问题,找准创新坐标,并义无反顾,信心满满地朝前走,终获成功。“万能”风口的成功,再次向从事不同职业的人传递一个信号:实现人生出彩梦,要善于把握机会。

民谚说得好:“诱惑总是摁着门铃不放,机遇往往只敲一次门。”任何人要想事业有成,既要瞪大双眼识别和发现机会,又要张开双手及时逮住并抓牢机会。创新,为的是解决问题。只有立足解决问题而努力探索,才能创造出有针对性、有推广价值的东西。只有不断创新,并不断应用、实践,才能闯出新路,生产出适销对路的产品。

一个人仅有出彩的愿望远远不够,还得积累出彩的能量。蒋华锋虽只是初中毕业,却有超强的数学头脑。他的创新,源于勇气加智慧。而勇气和智慧都不是与生俱来的,需要自己用心培育、刻苦学习、不断进取。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”人的心灵深处一旦有了源源流淌的“活水”,便有了创业创新的不竭源泉。筑就人生美丽梦想,并不是高不可攀的。只要坚持用心投入,人们就有望成功出彩。

助力创业

柯桥实施电商“百企千人”培训计划

通讯员钟伟、陶晓宇报道 岳东是一名初入社会的大学生。前不久,经绍兴柯桥电商企业——绍兴迪聪网络科技有限公司“蒲公英大学”的培训和推荐,他如愿以偿进入当地一家纺织品贸易公司,从事电子商务运营工作。

岳东是蒲公英大学的受益者。去年8月,蒲公英大学实施“百企千人”战略培训计划,对一些求职困难的学生免费培训并介绍工作,计划3年为百家企业提供千名电商人才。

位于柯桥纺都大厦的绍兴迪聪科技有限公司,是浙江省电子商务实践基地,也是阿里巴巴商学院精品课程第一批入驻机构,目前服务纺织企业近2000家。

在和柯桥企业接触中,公司发现大凡每年在线业务量能达到50万元以上的企业,约95%具有专业的电商人才。相反,很多纺织企业虽然迫切希望做强电子商务,但苦于缺乏电商技术人员,很难展开拳脚。

据不完全统计,仅中国轻纺城就缺口数万电商人才。柯桥许多企业急需有操作能力和一定协调能力的电商运营人才,而大多数求职的大学生因为缺少实践经验,难以满足企业需求。

一边是求贤若渴,一边却是求职无门。在绍兴E网上,平均每天在线求职人员约有2万人,到春节过后的高峰期,在线求职者逾3万人。这种结构性短缺制约了传统企业的转型升级。迪聪科技公司看到这一现象,希望能充分利用自身实践基地的有利条件,为求职者和企业牵线搭桥,免费为求职人员提供内贸、外贸及跨境电商的培训服务,并介绍给有需求的企业。

为了有效接轨企业,经阿里巴巴授权,迪聪科技公司的蒲公英大学主动上门服务,和越秀、元培、之江、工业职业技术学院等本地院校及E网达成合作,开展针对性的电商人才千人培训计划。对院校即将毕业的学生和E网上求职者,免费进行岗前培训,这样既能满足电商企业需求,又可以提高学生就业率。

迪聪科技公司相关负责人表示,院校里相关的课程以理论知识为主,而社会需求多样化,尤其是电子商务领域更是日新月异,内贸、外贸方面知识的新陈代谢非常快,专业性又很强。院校里哪怕是相关专业毕业的学生,也不一定马上能满足企业需求。蒲公英大学在电子商务领域积累了丰富的经验,能够帮助学生提高对企业的适应能力,并通过这些学生把电商的理论和实践能力输出到企业。

据了解,“百企千人”培训计划实施以来,已经开展培训5期,培训学生百余人。公司负责人表示,这些培训全部免费,主要是为了营造良好的电商环境,最终惠及各方。

信息传递

杭州市党代表建言 打造运河谷文创产业带

本报讯 记者孟万成报道 在日前结束的杭州市第十二次党代会上,不少代表建议“建运河大剧院,引进主题公园,打造运河谷文化创意产业带”。他们认为,京杭大运河杭州段历史文化资源丰富、产业发展底蕴深厚。工业文明的变迁给沿岸留下诸多老厂房等工业遗存,也是全省文化创意产业的发端地,应着力

打造运河谷文化创意产业带。代表们建议“运河谷文创产业带”重点以12公里运河拱墅段为轴心,辐射两岸周边地区,将沿线文化遗址、历史街区、文创园区等串珠成链。全面提升改造桥西、小河直街、大兜路三大历史街区,新建祥符桥、运河湾两大历史文化街区。打造若干个具有运河风情的“农居人家”。

金华市全力推进 中小学创客教育工作

本报讯 记者孟万成报道 日前,金华市教育局就在全市开展中小学创客教育工作作出决定:以创客教育联盟为平台,争取通过三年的时间打造一批有规模有特色的创客教育基地,建设一批校园创客空间、培养一批创客教师,开发一系列创客教育资源、开展一系列创客教育活动,实现“一市一基地、一校一空间、一空间一名师”。通过创客教育进学校,提升全市中小学生的创造能力。

为此,该市将全力推进以下五项工作:一是打造一批有规模有特色的创客教育基地;二是建设一批校园创客空间;三是成立金华市创客教育联盟;四是培养一批创客教师。五是开展一系列创客教育活动。并鼓励和引导社会资金支持发展学校创客教育。

浙大等五高校上榜 全国“双创”教改示范校

本报讯 记者孟万成报道 目前,我国首批“深化创新创业教育改革示范高校”名单公布,浙江大学、杭州师范大学、温州大学、中国美术学院、宁波大学榜上有名。

该5所高校各有千秋:浙大充分发挥学科综合优势和区域创新资源优势,以基于创新的创业为特色,全链条构建了具有时代特色的一流高校创新创业教育体系;杭师

大搭建了校内外联动、区域特色明显、形式内容丰富的区块链式的双创教育实践实训平台;温大强化分层分类,构建一体化的学生创新创业孵化体系;中国美院依托创意学院,实行“3+1”两段式创新创业人才培养模式;宁大积极探索融合递进式创新创业人才培养。

教育部要求各示范高校,切实发挥好示范引领作用。

龙泉“农村金融 服务站”助力创业

本报讯 通讯员刘永善、王伟明报道 日前,邮储银行龙泉市支行与邮政公司牵头,在龙泉市小梅镇大窑村建立了一个新型金融服务站。该服务站实现了农民创业贷款到小额残破币兑换、国债知识下乡宣传点、反假币特约宣传点、小额信贷授信点和农村电子商务等多项业务的叠加。

为不断开拓创业创新,履行邮储银行更好地服务广大

农民创业资金的需求,让广大农民朋友足不出户就能便利地支取创业贷款和各种涉农补贴等小额资金,邮储银行龙泉市支行与邮政部门联合在大窑村开设了“农村金融服务站”,并邀约村民到金融服务站参加“办业务有礼”活动。邮储服务农民创业网点延伸至乡村,有力地激发了农民的创业热情,深受农民好评。

创业故事

余姚女汉子徐丽娟白手起家—— 十年养虾走上致富路

通讯员王文苗报道 在余姚市小曹娥镇滨海村,有一位名叫徐丽娟的妇女,她十多年前白手起家,创办了一家南美白对虾养殖场,通过艰苦的努力,如今已成了远近闻名的致富带头人。在今年“三八”节前夕,她被小曹娥镇评为“十佳创业女性”,受到了隆重表彰。

今年53岁的徐丽娟修过钟表,也开过副食品商店。2004年,40岁的她获悉养殖南美白对虾很赚钱,就投资50多万元,向当地的宁波久红农业发展有限公司租赁了204亩土地,创建了“老徐家庭农场”,投身南美白对虾的养殖。

徐丽娟说:“2004年的时候,养殖南美白对虾稍微好一点就有1000斤一亩可以收,利润也很高,赚50000元一亩是随便赚赚了,所以我就想开始养殖南美白对虾了。”

对很多人来说,南美白对虾是美味,而对于徐丽娟来说,南美白对虾改变了她的人生。挖掘虾塘、采购虾苗、挑选饲料……为了南美白对虾的高额利润,徐丽娟像一个女汉子,干着各种男人干的活。虽说

徐丽娟是1979年毕业的高中生,但对于南美白对虾养殖方面的技术,她却一窍不通。于是她四处讨教养殖技术,但结果还是养多少死多少,头一年就亏了30多万元。

开弓没有回头箭。为了养好对虾,徐丽娟多次到省内外对虾养殖企业考察,经常向附近知名水产养殖专家讨教。同时,她还吃住在海边,所有的活都自己干。检测水质、观察虾苗疫病、开启增氧设施……每当夜晚人们都已经熟睡的时候,徐丽娟还在忙碌,每隔一个半到两小时去踏看所有虾塘一次,确保虾苗万无一失。

“养虾最关键的是水质。”徐丽娟说,“现在我们养殖的水质全部要测试过的,这一定要相信科学。以前养殖的时候,因为我们没有办法测试,虾苗死的时候就是一大批。现在水质中的PH值、亚硝酸盐,还有氯氮、硫化氢等4项指标都要经过检测。检测出来如果有哪个指标不符合要求,虾就会死掉,不能养殖的。”

如今,说起南美白对虾的养殖技术,徐丽娟是如数家珍。她说,养殖

南美白对虾喂饲料很有讲究,喂得多了不行,没有饿死的虾,只有吃死的虾。另外,巡塘也很要紧,不管白天还是黑夜,每隔一个半到两个小时要巡塘一次,一旦发现缺氧,要马上进行增氧。即便增氧泵坏了,也要连夜立即修复,否则就会前功尽弃……

功夫不负有心人。从第二年开始,徐丽娟养殖南美白对虾每年都能赚钱了。特别是到了上市的季节,经销商都会上门来采购,养殖顺利了,销售也不用愁,这让徐丽娟对自己当初的选择更加自信了。目前,徐丽娟的虾塘面积已经扩大到了750亩,她养殖的南美白对虾远销到了上海、杭州、江苏、绍兴、宁波等地,年销售额达到了600多万元。更令人欣喜的是,她还帮扶附近的6户村民开展了南美白对虾养殖,带动100多位村民实现了再就业。

“目前有6户人家我带着,他们平时有需要的东西如设备、饲料等,全部可以到我这里来拿。夜里虾塘出现了什么问题,比如说缺氧了,我会去帮助他们的。我的希望是,大家一起走致富道路。”徐丽娟说。

浙江省满意品牌单位展示

浙江炬都装饰工程有限公司
电话:0571-82728309
地址:杭州市萧山经济技术开发区通惠北路12号柏丽轩1902室。

杭州鹏然机械有限公司
服务热线:0571-88750390
地址:杭州市余杭区临平商贸城内望梅路580号。

杭州汉马物流有限公司
电话:0571-88780399
地址:杭州市余杭区良渚街道勾运路46号。

杭州梅杭门业有限公司
电话:0571-83780986
地址:杭州市萧山区所前镇孔湖村大路张235号。

杭州望家欢农副产品有限公司
电话:0571-88765670
地址:浙江省杭州市萧山区鸿达路352号。

交通银行股份有限公司宁波分行受托处置资产转让公告

交通银行股份有限公司宁波分行(以下简称“交通银行宁波分行”)拟对受托处置的9户不良资产本金及相应利息(宁海县大和水产养殖有限公司2194万元本金及相应利息、宁波广宏工程塑料有限公司650万元本金及相应利息、宁波俱进建材塑料有限公司6921万元本金及相应利息、宁海县千汇水利施工有限公司1000万元本金及相应利息、浙江九鼎长街水产有限公司1696万元本金及相应利息、宁海县长发供销有限公司563万元本金及相应利息、宁海县俱进排水板安装工程队794万元本金及相应利息、宁海县长街建飞塑料加工厂950万元本金及相应利息、宁海县俱进废品回收有限公司575万元本金及相应利息)予以公开转让,受让方应为财务状况良好,具有足够支付能力的法人、自然人、其他组织等,国行不对其承担任何法律责任。

特此公告。

交通银行股份有限公司宁波分行
2017年3月10日